



Мобильный комплекс духовного назначения

2



Огонь со снайперской точностью

2



«Надо рассказывать о войне»

3



Турнир памяти героя

4

Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

# СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

23 мая

2015 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА, КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

№ 18 (19588)



## Конкурс полевой выучки



1

## МАСТЕРА ПРОТИВОВОЗДУШНОГО БОЯ

На Пушкинском полгоне зенитной артиллерии ПВО завершился третий этап конкурса полевой выучке расчётов войск ПВО Восточного военного округа. Лучшие зенитчики выясняли, кто из них самый меткий на огневом рубеже.

Чтобы прочувствовать, что такое стена огня, достаточно увидеть зенитную самоходную установку «Шилка» в действии. Почти три с половиной тысячи снарядов выпускают её четыре ствола за минуту. Даже пламени не разглядеть в поднятой от выстрелов пыли - лишь гильзы десятками вылетают из-за этой завесы.

Расчёты выполняют задачу № 3 курса стрельб войск ПВО Сухопутных войск, - рассказывает заместитель начальника войск ПВО и авиации Восточного военного округа полковник Андрей Цыганов (на снимке №1). - Нужно «уничтожить» мишень, которая появляется на удалении в полтора километра и в 20 метрах над землей. Она имитирует ударный вертолёт «проникания».

Для ЗСУ «Шилка» и ПЗРК «Игла» борьба с вертолётами и штурмовиками - это основное предназначение, - добавляет он. - Подразделение, вооружённое этими комплексами, предназначено для того, чтобы прорвать пункты управления мотострелковых и танковых бригад, а также подразделения, которые ведут бой непосредственно на переднем крае обороны. Реальный опыт боевых действий показывает, что зенитная самоходная установка «Шилка» и ПЗРК «Игла» высокоэффективны в такой борьбе.

На двух тысячах снарядов штатного боекомплекта для выполнения норматива оставляют всего 40 выстрелов, поэтому экипажи стреляют короткими очередями. Если три из них попали в цель - оценка «отлично».

Победителем этого этапа конкурса стал расчёт командира зенитного самоходного артиллерийского завода отдельного мотострелкового бригады старшего лейтенанта Павла Борисенко (на снимке №3). Расчёт за полминуты буквально разорвал мишень четырьмя очередями. Командир скромно замечает, что такие показатели стали возможны благодаря профессионализму и слаженности всего экипажа, постоянным практичным стрельбам на этом самом полгоне.

А в это время на соседних дорожках полгона шёл уже индивидуальный зачёт. Два МТ-ЛБ по команде начинают двигаться вперед. На броне каждого тягача в ожидании замер стрелок.

Если у танкистов - «Выпал», у летчиков - «Авангард», то конкурс профессионального мастера войск ПВО можно смело назвать «Стеновой стрельбой». Вся рация - вместо ружья в руках у военнослужащих ПЗРК «Игла», ракет которого «пронизывает» воздушные мишени на расстоянии до пяти километров.

Ракеты самонаводящиеся, но и от самого стрелка тоже зависят немало. В этот раз равных по меткости не было заместителю командира завода зенитного дивизиона отдельного мотострелкового бригады сержанту с гвардейской фамилией Юрий Стрелков (на снимке №2 слева). Он вместе с другими победителями войдет в сборную, которая летом будет представлять Восточный военный округ на Всероссийских соревнованиях «Мастера противовоздушной боя» на полигоне учебного центра войск противовоздушной обороны Сухопутных войск в Ейске.

Андрей АЛЕКСАНДРОВИЧ. Фото автора.



2



3



## Никто не забыт

## НЕСКОЛЬКО ШАГОВ В БЕССМЕРТИЕ

В канун Дня Победы на городской аллее Славы Белогорска появились ещё пять золотых звёзд Героев Советского Союза. Их имена вознужены из небесных мостов краеведы во главе с Валентином Голубевым. Именно после кропотливой работы, проведённой учителем истории из Белогорского района, администрации города приняла решение об увековечении памяти ещё пяти своих земляков - Героев Советского Союза.

А труд краеведа Голубева наша воплощение в энциклопедии и праздничной книге «Твой Герой, Белогорск», презентация которой прошла в городской школе искусств.

Удивительный всё-таки город Белогорск! Небольшой, провинциальный, но такой богатый на интересные судьбы и исторические события. Он дал десять Героев Советского Союза и двух полных кавалеров ордена Славы, памятные звёзды которым сегодня установлены на мемориальном комплексе возле площади 30-летия Победы. А ещё здесь родился и жил герой России лейтенант Александр Луценко. Отсюда шагнул в бессмертие Герой России майор Сергей Солнечников. Удивительно, но в местном краеведческом музее с некоторых наших краевых земляков до недавнего времени не было никакой информации.

Выйдя, к примеру, Героя Советского Союза сержанта Николая Веснина. В столице Беларуси Минск даже есть улица, носящая имя амурского комсомольца. А в Белогорске о нём до недавнего времени мало кто знал. И краевед Валентин Голубев проделал колоссальную работу, переплатив горы литературы, избородив просторы Интернета и сделав множество запросов в различные инстанции, чтобы проследить судьбу простого парня, жившего до войны в нашем городе и ушедшего от войны на фронт.

Нельзя забывать своих героев, - уверяет Валентин Порфирьевич. - Потому что самое ценное, что есть у каждого человека - это память. А без знания прошлого достойного будущего быть не может... Коля Веснин родился в селе Орловка Константиновского района Амурской области. Поработав после школы в родном колхозе, переехал в Кубишкино-Восточную, как назывался раньше Белогорск. Трудились на железнодорожной станции, отсюда ушёл на фронт в июне 1941 года. Попад служить в 988-й стрелковый полк 306-й дивизии 43-й армии.

Осенью 1941 года часть получила боевое крещение в сражении под Тихвином. Прибытие свежих дальневосточных частей вскоре изменило соотношение сил: советские войска перешли в наступление. В этих кровопролитных боях Николай Веснин проявил смекалку, храбрость и упорство. Когда в одном из боёв погиб командир отделения, молодой солдат, не раздумывая, принял командование на себя, и бойцы пошли за ним в атаку.

Потом было ранение и госпиталь. Из госпиталей он снова попал в самое пекло. Один из таких боёв прославил подразделение сержанта Веснина на все 43-ю армию. Это было 13 августа 1943 года. Их полк перешёл в решительное наступление. Прорвав оборону противника, бойцы овладели важным населённым пунктом. Седьмая рота под командованием лейтенанта Осипенко оказалась на окраине села. Вечером и ночью было спокойно, а внутри вражеская артиллерия обрушила массированный огонь на позиции роты. Следом поднялась в атаку вражеская пехота. Луценкиным и автоматным огнём юны россияки наступавшего врага. Оставив перед нашими окопами десятки трупов, немцы отступили.

К Николаю обратился командир роты Осипенко: - Сержант, нам дорога. Зорее всего, немцы постараются скорее прорваться в село. Закрой её, чем хочешь закрытой Поляк! Вей динес до утра. Рота отбьела одну атаку за другой. Боевое стало заканчиваться боеприпасами. Когда противнику удалось прочинить в село, заняв несколько домов. И в этот критический момент за село прокатилось мощное «Ура!», полк перешёл в наступление. Рота лейтенанта Осипенко соединилась со своими.

24 июня 1944 года части 204-й стрелковой дивизии, где после госпиталя воевал сержант Николай Веснин, вышли к Западной Двине. Вряд заблаговременно подготовили западный берег к длительной обороне. Не было центра, где в течение нескольких месяцев проходил курс теоретического обучения и практической отработки. Например, в прошлом году такую учёбу прошли моряки подводной лодки «Чита» под командованием капитана 2 ранга Евгения Лимонова.

Фото автора.

Фото автора.

Фото автора.

Фото автора.

Фото автора.

Фото автора.

## 21 мая - День Тихоокеанского флота

## СТРАЖИ ОКЕАНИЧЕСКОЙ ГЛУБИНЫ

Эта бригада «варшавянок» - одна из лучших в ВМФ. Солдаты, натренированные экипажи участвуют во всех морских учениях от Польши до Камчатки.

Чем сегодня живут корабельные океанские глубины, кто приходит в эту океанскую романтику профессии? На эти и другие вопросы ответил начальник штаба соединения Приморской флотилии разнородных сил капитан 3 ранга Александр ВАГДАСАРАОВ.

- Александр Константинович, судя по пустующим нирсам, значительная часть подводников встречается в праздник в море?

- Кто-то вернулся в базу, другие вышли в заданный морской район для выполнения элементов очередной курсовой задачи - гордых стрельб, постановки мины и так далее. Дело для нас привычное, боевую подготовку приоткрываем нечасто! На берегу, конечно, прошли торжественные мероприятия, связанные с Днём ТОФ.

- Ваша профессия с давних времён являлась ореолом таинственности. Зная военно-морскую службу изнутри, кто может сказать о её специфике?

- Это настоящая мужская работа, и связана она с риском для жизни. Человека, выбравшего профессию подводника, отличает в первую очередь мужество, упорство, трудолюбие. Здесь невозможно обойтись без полного доверия, взаимовыручки. Экипаж становится для тебя настоящей семьёй.

В то же время это - романтика. Она идёт с детства лет, например, от прочитанной книжки про капитана Вrungо. Как фантазеры открывают воздушное пространство, так и мы преодолеваем океанские глубины. Невидимки для надводных кораблей и противолодочной авиации, мы готовы в любой момент нанести уверенный удар по противнику. Не случайно западные «спецы» назвали нашу подлодку «чёрной дырой»...

- Какова сегодня возможность для повышения профессионального мастерства подводников?

- Мы постоянно стремимся к повышению мастерства подводников. Периодически экипажи выезжают в учебные центры, где в течение нескольких месяцев проходят курсы теоретического обучения и практической отработки. Например, в прошлом году такую учёбу прошли моряки подводной лодки «Чита» под командованием капитана 2 ранга Евгения Лимонова.

Систематически организуем занятия и тренировочные корабельные боевые учения. У нас привычными инструментом для подводников стали компьютеры, куда заложены специальные программы, разработанные Высшим офицерским классом ВМФ. Так что «КБЭ Николаева» довольно нам помогает в этой подлодочной работе. Программы постоянно совершенствуются, что реально влияет на качество отработки многих элементов боевых упражнений.

Выручат нас и Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С.О. Макарова, куда экипажи выезжают два-три раза в месяц для тренировок на специальном тренажёре по



(УТС). Представить нештатную ситуацию в море. Подводный корабль поднимает пробную. Поток ледяной морской воды вырывается в отсек. Счёт здесь идёт на секунды: успеет ли личный состав оставить эту базу, захватит пробную в коридоре, а в итоге спасти себя и подлодку?

Вопрос отнюдь не риторический, подобные ситуации возникают и в военное, и мирное время. А значит, экипаж должен быть готов к чётким и слаженным действиям за живучесть корабля. Руководит этой работой на УТС опытный инструктор старший мичман запаса Павел Лубский.

Прежде чем выполнять боевые упражнения, в том числе и в использовании учебного оружия по условному противнику, делаем все действия в применении торпед. Нужно уметь грамотно пользоваться средствами обнаружения и наблюдения за противником, вести боевую подготовку курса, сводить данные в оружие и многие другие.

- А с какими результатами подлодки бригады ко Дню ТОФ?

- Наш большой воинский коллектив неоднократно завоевывал первое место среди корабельных соединений Приморской флотилии разнородных сил. Мы и ныне стараемся не сдвинуть своих позиций. Бригада, усиленная в последние годы камчатскими экипажами, представляет грозную силу и способна выполнять самый широкий спектр задач в составе флота.

(Окончание на 2-й стр.)



гробом было присвоено звание Героя Советского Союза, в том числе и двадцатидвухлетнему сержанту Николаю Веснину - по-мертвому.

Ольга КАШПЫК. Фото автора.

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

КАК И ПРЕЖДЕ, НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Год назад отмечалось 110-летие окончания событий в истории противоборства воюющих сторон, когда впервые в ходе русско-японской войны были вскрыты и подавлены радиомоноами радиопередатчиков японских кораблей «корреспондентской» связи. Этот исторический факт положил начало развитию и развитию радиоэлектронной борьбы в Вооруженных силах России. О том, как сегодня несут свою неблизкую службу специалисты радиоэлектронной борьбы, беседа с начальником службы РЭБ штаба ВВО полковником Владимиром ХАРЧЕНКО

Подводим итоги

Годом мы реально ушли вперед в работе в сложной полевой обстановке. Все общевойсковые учения проходят на фоне радиопомех. К примеру, на недавнем учении привлекались силы и средства РЭБ от объединения в трех соединениях, дислоцированных в разных районах Дальнего Востока. Образно говоря, действовали за «противника», мы подавали своим, а они старались управлять боем в сложных условиях: отстранялись от наших помех, переходили на другие частоты, пользовались флажками, светом, посылками - так, как это может происходить в боевой обстановке.

Владислав Евгеньевич, что нового произошло за последнее время в службе РЭБ округа? Какие новые оборудование, какие комплексы поступили на вооружение командования ВВО?

За последние годы в части и подразделения РЭБ поступило немало новейших разработок. Это комплексы «Борисоглебск-2», включающие в себя пункт управления со станциями помех. По сравнению со своим предшественником - модернизированным в 2001 году комплексом «Мандат» (Р-300) - он имеет лучшую техническую характеристику: расширенный частотный диапазон средств радиоразведки и радиоэлектронного подавления, увеличенную скорость сканирования частотного диапазона, сокращение времени реакции по неизвестным частотам, более высокую точность целепоискования источника радиозлучения и повышенную пропускную способность средств подавления. Поступили также автоматизированные станции помех «Кителев», «Лорандит», комплекс помех Р-330 БМВ, Р-378 БМВ, Р-944 БМВ. Последний, к примеру, позволяет вести радиоэлектронную борьбу в диапазонах КВ и УКВ радиосвязи, ставить помехи сотовой связи, связи навигации и КВ радиосвязи авиации противника. Кроме того, поступили комплексы «Красуха», которые способны вести подавление радиолокационных средств авиации. Это довольно мощное оборудование, которое позволяет сделать самолеты и ракеты противника «слепыми» и «глухими».

Что из нового вы уже испытали в ходе проводившихся в прошлом году учений?

Практически все поступившие новинки были опробованы в ходе учений СКШУ «Восток-2014», а также на других учениях в звене объединение - соединение, которые проводились с привлечением средств радиоэлектронной борьбы. То есть сейчас

сейчас возникают некоторые трудности в сложной обстановке. Поэтому боем с военными комсоединениями, привлекаем офицеров из запаса, призываем их из других военных округов, в том числе тех, кто имеет смежные специальности. Например, специалисты ПВО, которые знакомы со средствами радиолокации, связистов. Их дополнительная и переподготовка не занимает много времени.

А младших командиров нам поставляют Межвидовой учебный центр подготовки и боевого применения войск РЭБ Вооруженных сил РФ, который находится в Тамбове. Конечно, специалистов приходит не в достаточном количестве, поскольку такой учебный центр - единственный на всю страну. Но в наших бригадах выпускники этой «учебной» школы.

Что еще значится в планах развития войск радиоэлектронной борьбы?

В настоящее время продолжается активное развитие войск РЭБ ВВО. В частности, для наращивания группировки сил и средств радиоэлектронной борьбы в объединении округа спланировано формирование отдельных подразделений РЭБ, что позволит выполнять все задачи радиоэлектронной борьбы с требуемой эффективностью.

И последний вопрос: кого из сотрудников вы хотели бы отметить в лучшую сторону?

По итогам прошлого учебного года, в частности, по результатам работы в ходе СКШУ «Восток-2014» в лучшую сторону отмечать работу органов управления электронной борьбы по руководству начальника службы РЭБ Тихоокеанского флота капитана 2 ранга Дмитрия Богданова, командира бригады РЭБ полковника Сергея Клиндухова и начальника штаба этой же бригады подполковника Михаила Локучева, начальника службы РЭБ мотострелкового соединения майора Сергея Сивидина. Хочется отметить экипаж начальника станции радиопомех старшего сержанта Владимира Франчука из бригады подполковника Сергея Клиндухова. К слову, в минувшем году он занял первое место на Всероссийском конкурсе полевой выучке среди специалистов РЭБ. Выделю и женский экипаж станции радиопомех, возглавляемый рядовым Динарой Коробовой из мотострелкового соединения, где командиром полковник Сергей Мильчуков: он уверенно обошел «конкурентов» и занял второе место на окружном этапе конкурса по полевой выучке в 2014 году.

Беседу вел Владимир ШИЛАНОВ. Фото автора.

Христолюбивое воинство России

Освящение передвижного иконостаса храма, носимого им святого предшественника Сергия Радонежского, состоялось под Хабаровском в отдельной мотострелковой бригаде, где командиром полковник Сергей Тогай.

В ходе визита в соединение митрополит Хабаровский и Приамурский Игнатий отслужил литургию в воинском храме святого великомученика Димитрия Солунского.

МОБИЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС ДУХОВНОГО НАЗНАЧЕНИЯ

В сражениях побеждают не столько различные типы вооружения, сколько воины, в чьих руках находится это оружие. Здесь огромное значение имеет духовная сила, которую укрепляет вера. Приведу пример. Великий полководец Александр Суворов понимал важность укрепления силы духа. А по нему, если Александр Васильевич выступал в поход, то с ним был передвижной храм, где он молился, - подчеркивал во время литургии митрополит Игнатий.

Затем при храме, где несколько лет назад установили номинальный крест, прошла навигация по всем погибшим в военных конфликтах военнослужащим.

После этого началось освящение передвижного храма. Митрополит Игнатий окропил его и преподнес в дар походному храму иконостас одного из самых почитаемых святых - Сергия Радонежского, созданный более 150 лет назад.

В армии верующих много, но при интенсивной боевой подготовке, особенно в период длительных выходов на полигон или учения, кроме как в передвижном храме помолиться и негде, - подчеркнул наводчик на восточном направлении кунг на колесах. В то же время еще



По словам настоятеля храма святого великомученика Димитрия Солунского отца Сергея (Усков), реализация данной задумки была довольно трудоемким процессом.

Мы благодарны командованию Восточного военного округа, которое пошло нам навстречу и выделило кунг на колесах. В то же время еще

Евгения (Колупаева), сегодня работа в передвижных храмах Восточный военный округ осущаствует примерно на четверть от общего числа соединений, где проводится работа с верующими военнослужащими. Для поддержания и укрепления морально-психологического состояния личного состава в комплексе с походным храмом будет действовать пункт психологической работы, а также организована культурно-досуговая деятельность с военнослужащими.

Значимость данной работы подчеркнул во время работы в соединениях и частях ВВО начальник Управления по работе с верующими военнослужащими Вооруженных сил РФ Главного управления по работе с личным составом ВС РФ полковник запаса Александр Суворов.

Поддержка боевого духа - основа боеготовности военнослужащих, - отметил он. - Поэтому важно уметь применять весь спектр средств по поддержанию высокого морально-психологического уровня воинов. Это не только работа психологов, информирование о ходе учений через газеты «Красная звезда», «Суворовский натиск» и «Боевая воля», газеты соединений, «Боевые листки», а также организация культурно-досуговой деятельности в полевых условиях - просмотр фильмов, выступления военных творческих коллективов округа, но и шаг по укреплению морально-психологического состояния военнослужащих с помощью организации богослужений, проповедей, приобщения к вековым традициям российского воинства.

Петр АСАНОВ. Фото автора.

СТРАЖИ ОКЕАНСКИХ ВОД

Среди тех, кто вносит заметную лепту в общее дело, экипажи капитана 2 ранга Андрея Байкова и капитана 3 ранга Ивана Скакеева - в прошлом году они выполнили задачи боевой службы в отдельных морских просторах. Кроме того, три подполковника представили бригаду на стратегическом командно-штабном учении «Восток-2014». Они были в составе сил постоянной готовности, выходили в море, велили в условиях противника.

Два года подряд завоевывает кубок главнокомандующего ВМФ по минной постановке экипажи подводных лодок «Усть-Камчатка» под командованием капитана 2 ранга

на 3 ранга Александра Красносельского. Помнится, в 2011 и 2012 годах экипаж завоевывал призы главнокомандующего ВМФ.

Есть такой факт в биографии соединения. Ими были удостоены за точность торпедных стрельбы и знание постановки экипажи ЦН «Моточ» и «Усть-Камчатка» под командованием капитана 2 ранга Юрия Кокина, который ныне уже в запасе возглавляет экипаж торпедной лодки «Андрей Сидков», первым перешагнувшим подводную лодку с Камчатки в Приморье. Кроме того, субмарина во главе с Юрием Кокиным дважды устанавливала рекорды в водных заездах. Она была лучшей дизельной подводной лодкой в мире.

В полной общности с сегодняшним днем такие контакты сохранены с полком Усть-Камчатка, администрация которого подписала в 2003 году договор с командованием дизельной подводной лодки «Восток-Шельф» в работе. 29 ноября того же года приказом главнокомандующего ВМФ «вращивание» было присвоено именное название «Усть-Камчатка».

Жители Усть-Камчатка занимаются в основном рыбным промыслом и знают нужды моряков. Они и по сей день здорово поддерживают личный состав соединения - и не только морально. Подарили холодильники, электрическую мясорубку, другие необходимые бытовые вещи. Благодаря шрифам на посту у подводников чаще стали появляться овощи и фрукты. Однажды лодка уходила в море на боевую службу, и усть-камчатцы обеспечили ее дополнительно несколькими килограммами лимона, мандаринов, апельсинов, яблок, бананов, а также свежей воды на вес золота. И даже перевод ПШ в Приморье не повлиял на эти взаимоотношения. В свою очередь, экипаж старается с частотой носить имя камчатского поселка.

Добавлю, что хорошая связь существует сегодня и у экипажа капитана 2 ранга Андрея Богалева с Нурлатским районом Республики Татарстан. Кроме того, продолжаем дружить с Союзом моряков-подводников, с Центром детского и юношеского творчества города.

Что у нас в ближайших планах? В этом году перед нами стоит много интересных и сложных задач, поскольку флот постоянно повышается интенсивность боевой подготовки. Главные усилия направлены на тактическую подготовку офицеров и проведение активных форм обучения личного состава.

Беседу вел Константин ЯСНОВ. Фото автора.



Игоря Байкова (недавно он принял командование заместителем командира). Стоит особо отметить минно-торпедную боевую часть этой подводной лодки капитана 3 ранга Сергея Алексеева.

Кстати, в прошлом году Игорь Байков участвовал в конкурсе на базе флота Военно-морской академии в Санкт-Петербурге, был признан лучшим командиром дизельной подводной лодки и завоевал «Кубок моря-2014». А командиры боевых частей и старпов субмарин «Чита» и «Усть-Вольерец» капитан-лейтенанты Роман Перлин и Роман Черныш, капитан 3 ранга Дмитрий Корсаков отличились в состязании корабельных боевых расчетов: получили кубок за проведение подлодкой торпедной атаки отряда кораблей «противника».

Сейчас мы готовим сборную команду на «Кубок моря-2015». В этот раз в нее вошли офицеры одного из наших подводных экипажей под командованием капитана

Особняком. Начало на 1-й стр.

ОГОНЬ СО СНАЙПЕРСКОЙ ТОЧНОСТЬЮ

Курсанты учебных подразделений ОУЦ ВВО сдают выпускные экзамены

В учебном центре подготовки младших специалистов танковых войск ОУЦ ВВО горячая пора - здесь заканчиваются выпускные экзамены. Одним из наиболее ответственных для курсантов учебных подразделений стал зачет по стрельбе из вооружения танка Т-72Б. Как отметил командир танкового батальона подполковник Руслан Абрамов, выпускники нового потока демонстрируют уверенную профессиональную подготовку, а многие мечтают продолжить службу в войсках Восточного военного округа на контрактной основе.



Сегодня курсанты уже окончили обучение и выполняют третьи упражнения контрольных стрельб штатным снарядом, - ввел в курс дела командир 4-го учебного танкового батальона подполковник Руслан Абрамов. - В ходе зачета они обязаны поработать из 125-миллиметрового танкового пушки, 7,62-миллиметрового снарядного пулемета Калашникова танкового и 12,7-миллиметрового зенитного пулемета НСВТ при обязательных мишенях: «танк», «ручная противотанковая гранатомет» и «безоткатное орудие на автомобиле», а затем произвести пуск 81-миллиметровой дымовой гранаты из системы «Туча» для маскировки отходящей бронемашины. Упражнение модулирует обстановку, которая может возникнуть в ходе реальных боевых действий.

По словам командира батальона подполковника Руслана Абрамова, выполнение упражнения контрольных стрельб штатным снарядом является венцом боевой подготовки курсантов учебного подразделения. Дело в том, что курсанты выполняют стрельбу сначала на современных электронных тренажерах в учебном корпусе, затем на бронетехнике с использованием так называемого складного стола - с места, с коротких снарядов и с ходу. Первую зачетную стрельбу штатным снарядом они сдают перед выпускными экзаменами. Здесь большое значение имеет не только теоретическая и практическая подготовка военнослужащих, но и психологическая готовность работать в настоящих условиях боя, вести огонь реальными снарядами из 125-миллиметровой гладкоствольной танковой пушки.



Все три цели необходимо «уничтожить» во время движения боевой машины, а значит, весь экипаж должен действовать максимально слаженно - командиры танков особенно внимательно наблюдать за появляющимися на разных рубежах мишенями, механики-водители - обеспечивать заданную скорость движения и высокую скорость вращения. Свои коррективы вносит и огромные облака пыли от техники после каждого выстрела из танковой пушки, и вполне приличные дымы на работной гусеничных траках димитресте. Чего бы «уничтожить» с ходу «танк» «противника» всего тремя выстрелами, наводчик-операторы должны обладать задатками настоящих снайперов. Да и работа с ПКТ, НСВТ и дымовыми гранатами тоже имеет свою сложность и широту.



Первая зачетная стрельба штатным снарядом для курсантов учебного танкового батальона состоялась еще перед майскими праздниками. Волнение офицеров оказалось напрасным - уже тогда курсанты демонстрировали уверенные действия снайперов. Он успешно освоил обучение и был признан командиром танка Т-72Б и был назначен командиром отделения. Сегодня Николай помогает обучать молодых военнослужащих секретам современного общевойскового боя. Он считает, что каждый выпускник учебного центра подготовки младших специалистов танковых войск ОУЦ ВВО обязан не просто освоить свои обязанности, но и уметь в случае необходимости заменить своих товарищей по оружию. Ведь победа в боях зависит от мастерства, слаженности и взаимовыгодности всех членов экипажа боевой машины.



Олег СУРОВЦЕВ. Фото автора.



